
 

 

Βιογραφικό 

 

Η Ευαγγελία Καλεράντε είναι Καθηγήτρια της Εκπαιδευτικής Πολιτικής, στο 

Πανεπιστήμιο της Δ. Μακεδονίας. Είναι απόφοιτος του Πολιτικού Τμήματος της 

Νομικής Σχολής Αθηνών, της Παιδαγωγικής Σχολής Αθηνών και της Σχολής 

Νηπιαγωγών. Έχει πραγματοποιήσει Μεταπτυχιακές Σπουδές στην Κοινωνιολογία και 

το θέμα του διδακτορικού της είναι στον τομέα της Εκπαιδευτικής Πολιτικής. 

Ασχολείται με ζητήματα Εκπαιδευτικής Πολιτικής, Κοινωνιολογίας της Εκπαίδευσης 

και Πολιτικής Κοινωνιολογίας. Με βάση την ενασχόλησή της με την Κοινωνιολογία 

της Τέχνης και της Λογοτεχνίας έχει συνεργαστεί με τη Σχολή Καλών Τεχνών και το 

μεταπτυχιακό τμήμα Δημιουργικής Γραφής. Συνεργάζεται σε μεταπτυχιακά τμήματα 

διαφορετικών Πανεπιστημίων, όπως και σε σεμιναριακούς κύκλους. Στις ειδικές 

συνεργασίες της περιλαμβάνεται επιστημονικό έργο σε οργανισμούς, όπως: ΙΚΥ, 

ΕΚΔΔΑ, ΚΕΘΙ, ΙΠΕΜ-ΔΟΕ, ΕΛΙΔΕΚ κλπ. Επίσης συμμετέχει σε τυπικά και άτυπα 

πεδία σκέψης στην Ελλάδα και στο εξωτερικό, σε θέματα κοινωνικής οικονομίας, 

μετανάστευσης και κοινωνιολογικής μελέτης κοινωνικών ανισοτήτων. Έχει εργαστεί 

σε ερευνητικές ομάδες για τη διερεύνηση ζητημάτων αναφορικά με την Εκπαιδευτική 

Πολιτική για τη μετανάστευση και την ισότητα. Επίσης, την ενδιαφέρει η μελέτη της 

Ιστορίας της Εκπαιδευτικής Πολιτικής, με αξιοποίηση αρχειακού υλικού 

και   βιογραφικής ανάλυσης. Επικεντρώνεται στη σύνδεση πολιτικής, εκπαίδευσης και 

δομημένης κοινωνικής πραγματικότητας.  

Είναι μέλος Ελληνικών Επιστημονικών Συλλόγων και αντίστοιχων  Παγκοσμίων της 

ειδικότητάς της. Μελέτες και άρθρα της έχουν δημοσιευτεί σε ελληνικά και ξένα 

περιοδικά και επιστημονικούς τόμους. Τα προσωπικά της ενδιαφέροντα 

επικεντρώνονται σε κινηματογράφο, λογοτεχνία και φωτογραφία.  

 

 

Επίβλεψη πτυχιακών, Μεταπτυχιακών Εργασιών και Διδακτορικών Διατριβών 

Ουδατζής Νικόλαος: «Πολιτικές συνδηλώσεις και εξελικτική εκπαιδευτική 

προθετικότητα (1974-2000)» Ενεργή συμμετοχή στους ομίλους φοιτητών-φοιτητριών, 

με συντονισμό συγκεκριμένης θεματικής. Προετοιμασία δημοσιεύσεων σε περιοδικά, 

προκειμένου να υποστηριχθεί η διατριβή το επόμενο διάστημα (διατριβή 

ολοκληρωμένη). 

Πούλος Μπάμπης: «Συγκριτική προσέγγιση των οικονομικών μελετών του ΟΟΣΑ στη 

διαμόρφωση εκπαιδευτικής πολιτικής 1990-2017». Συστηματική οργάνωση της 



διατριβής του. Θα υποστηριχθεί τον επόμενο χρόνο. Ενεργή συμμετοχή στους ομίλους 

φοιτητών-φοιτητριών με συντονισμό συγκεκριμένης θεματικής.  

Παπαδοπούλου Αθηνά: «Διερεύνηση του περιεχομένου των Εγχειριδίων Ψυχολογίας 

και Κοινωνιολογίας που διδάσκονται στις Ελληνικές Στρατιωτικές Σχολές: Κειμενικός 

λόγος και συμβολικά συστήματα». Συστηματική οργάνωση της διατριβής της. Νέα 

υποψήφια, που ενισχύεται συστηματικά. Ενεργή συμμετοχή στους ομίλους φοιτητών-

φοιτητριών με συντονισμό συγκεκριμένης θεματικής. 

Τσάνταλη Καλλιόπη «Κοινωνικο-οικονομικές, πολιτικές μεταβολές και εξέλιξη της 

Τεχνικής και Επαγγελματικής Εκπαίδευσης την περίοδο 1960-2013: διερευνητική 

μελέτη στο Νομό Σερρών». Συστηματική οργάνωση της διατριβής της. Θα 

υποστηριχθεί σε δυο χρόνια. Ενεργή συμμετοχή στους ομίλους φοιτητών-φοιτητριών 

με συντονισμό συγκεκριμένης θεματικής. 

Λιθοξοείδης Στυλιανός «Σεξουαλικές ταυτότητες και κοινωνικά παίγνια στο έργο του 

Μένη Κουμανταρέα: Απόκρυφες κατασκευές και σεξουαλική μυσταγωγία», ΠΜΣ: 

Δημιουργική γραφή, 2020. 

Νάσκος Δημήτριος «Bob Dylan: Ο τροβαδούρος με το βραβείο Νόμπελ Λογοτεχνίας 

(από την ακμή στη μετά-ακμή και η περίπτωση του ποιητικού στίχου)», ΠΜΣ: 

Δημιουργική γραφή, 2020. 

Λιολιοπούλου Κωνσταντίνα «Η Δημιουργική γραφή “στο ντιβάνι” του Ι. Yalom : Από 

την ψυχοθεραπεία στη δημιουργική γραφή» ΠΜΣ: Δημιουργική γραφή, 2020. 

Στρώλη Βασιλική «Η γυναίκα στη λογοτεχνία, μέσα από το έργο της Σιμόν ντε 

Μποβουάρ, με ψήγματα υπαρξισμού του Σάρτρ και του Καμύ», ΠΜΣ: Δημιουργική 

γραφή, 2020.  

Μπιρμπίλη Χρυσούλα-Χρυσαύγη «Ανάλυση περιεχομένου της εκπαίδευσης που 

προσφέρουν οι ΜΚΟ σε πρόσφυγες στο νομό Θεσσαλονίκης», Σχολή Κοινωνικών και 

Ανθρωπιστικών Επιστημών, 2020. 

Κοσμά Μαρία «Η εκπαιδευτική πολιτική για την ειδική εκπαίδευση 1981-2016: 

Μελέτη των απόψεων της συνδικαλιστικής ηγεσίας της Δ.Ο.Ε» ΠΜΣ: Δημιουργική 

γραφή, 2020. 



Παπαδοπούλου Αθηνά «Μελέτη ψυχοκοινωνικών εργασιακών παραμέτρων στο 

Ελληνικό Πολεμικό Ναυτικό», Επιστήμες της Αγωγής, 2019. 

Αλετρά – Καλαμπουκά Πηνελόπη «Η εκπαιδευτική πολιτική κουλτούρα της 

μεταπολίτευσης: Ανάλυση περιεχομένου των Ανθολογιών (1975) της Πρωτοβάθμιας 

Εκπαίδευσης», ΠΜΣ: Δημιουργική γραφή, 2019. 

Βουτσά Δουκένη «Από τη βιογραφική αφήγηση ενός εγκλείστου στη λογοτεχνική και 

κινηματογραφική αναδόμηση», ΠΜΣ: Δημιουργική γραφή, 2019. 

Δελόγλου Μαργαρίτα «Οπτικές του Συνδρόμου Down στον Κινηματογράφο» ΠΜΣ: 

Σημειωτική και Επικοινωνία, 2019. 

Γαβριηλίδου Κρυσταλλένια «Η γραφή μέσα από το μάρκετινγκ στον κινηματογράφο 

και τις ψηφιακές δεξιότητες» ΠΜΣ: Δημιουργική γραφή, 2019. 

Κάβουρα Ουρανία «Σημειωτική ανάλυση οπτικών εικόνων μέσω των παιδικών 

ιχνογραφημάτων Ελλήνων μαθητών για το παιδί πρόσφυγας». Σημειωτική και 

Επικοινωνία, 2018.  

Σταματίου Άννα «Εκπαιδευτική Πολιτική για τους Πρόσφυγες: Μελέτη Περίπτωσης 

ζητημάτων εκπαίδευσης ΑΜΕΑ στις Δομές Φιλοξενίας Προσφύγων στο Νομό 

Θεσσαλονίκης», 2017.  

Τζαμαλή Δήμητρα «Κοινωνικοπολιτική πρόταση για τον εκδημοκρατισμό της 

εκπαιδευτικής πολιτικής: Διαμόρφωση εκπαιδευτικού σχεδίου για την πρωτοβάθμια 

ειδική εκπαίδευση από εκπαιδευτικούς της ειδικής αγωγής», Επιστήμες της Αγωγής, 

2017.  

Γαρδάνη Αθηνά «Η εκπαιδευτική πολιτική για τα Σχολεία Δεύτερης Ευκαιρίας: 

Μελέτη περίπτωσης λειτουργικών δομών και εκπαιδευτικών πρακτικών στο ΣΔΕ 

Φλώρινας», Μεταπτυχιακή, Τμήμα Νηπιαγωγών, 2012. 

Δανής Στέφανος «Τα φαινόμενα της κρατικής βίας στη φοιτητική κοινότητα» 

Μεταπτυχιακή, Τμήμα Νηπιαγωγών, 2012. 

Ευθυμίου Θεοδώρα «Η διαβούλευση του Υπ.Π.Δ.Μ.Θ για το Εθνικό Πλαίσιο 

Προσόντων: Όψεις, απόψεις και ταξινομήσεις»  Μεταπτυχιακή, Τμήμα Νηπιαγωγών, 

2012. 



Θεοδωρόπουλος Δημήτριος «Νέοι έλληνες επιστήμονες στο δρόμο της μετανάστευσης 

σήμερα. Στάσεις, απόψεις και πεποιθήσεις απέναντι σε αυτή την προοπτική» 

Μεταπτυχιακή, Τμήμα Νηπιαγωγών, 2012. 

Τσιρώνης Νικόλαος «Απόψεις και στάσεις εκπαιδευτικών για την ελληνική 

εκπαίδευση που παρέχεται στους έλληνες μετανάστες τη Αυστραλίας» Μεταπτυχιακή, 

Τμήμα Νηπιαγωγών, 2012. 

Καρακατσάνης Θ «Μελέτη του Bullying μέσα από τα δημοσιεύματα στον Τύπο» 

Μεταπτυχιακή, Τμήμα Νηπιαγωγών, 2011. 

Μιχαλάκης Χ. «Ευρωπαϊκός σχεδιασμός για την Τριτοβάθμια Εκπαίδευση. Οι 

μεταρρυθμίσεις στην ελληνική Τριτοβάθμια» Μεταπτυχιακή, Τμήμα Νηπιαγωγών, 

2011. 

Παπά Γαρυφαλιά «Εισαγωγή νέων τεχνολογιών στο ελληνικό εκπαιδευτικό σύστημα» 

Μεταπτυχιακή, Τμήμα Νηπιαγωγών, 2011. 

Ιγνατιάδου Αναστασία «Παροχή εκπαιδευτικών αγαθών εκ μέρους εθελοντικών 

οργανώσεων, ιδιαίτερα κατά την περίοδο της τρέχουσας οικονομικής κρίσης. Μια 

μελέτη περίπτωσης» Μεταπτυχιακή, Τμήμα Νηπιαγωγών, 2011. 

Βλάχου Σοφία «Αναπαραστάσεις παιδικής κακοποίησης σε οπτικό υλικό μη 

κυβερνητικών οργανώσεων (2005-2001)» Μεταπτυχιακή, Τμήμα Νηπιαγωγών, 2010. 

 

 

 

 

Ερευνητικά προγράμματα  

06/02/2017- έως σήμερα, Πρόγραμμα Πανεπιστημίου Αθηνών, Πολιτικό Τμήμα 

(Υπεύθυνος Α. Κόντης) «Σύγχρονη Μετανάστευση και Πρόσφυγες στην Ελλάδα» 

συγγραφή δύο ενοτήτων σε συνεργασία με την Χ. Ζάχου: α) Η ταυτότητα των 

μεταναστών και οι επιδράσεις της μετανάστευσης σε αυτούς και β) Κοινότητες 

μεταναστών και διεθνοτικές κοινωνικές σχέσεις. Διαπολιτισμικότητα. Επίβλεψη και 

αξιολόγηση εργασιών. 



Πάντειο Πανεπιστήμιο- Συνεργασία στο σεμινάριο «Διεπιστημονικές προσεγγίσεις για 

την κρίση» ( Ι. Ψημμένος & Α. Δεδουσόπουλος), 2020-2021. 

Πολυ- επίπεδη συνεργασία- αξιοποίηση ερευνητικών δεδομένων, ΙΝΕ- ΓΕΣΕΕ, 2013-

2020.  

Επιμορφωτικό πρόγραμμα του ΙΝ.ΕΠ. με θέμα : « Εξ αποστάσεως εκπαίδευση στην 

ηγεσία και διοίκηση στην εκπαίδευση», (Ε.Κ.Δ.Δ.Α.), 01—30/09/2020. 

ΙΚΥ Αξιολόγηση για το πρόγραμμα Erasmus+ για την διαπίστευση Erasmus στον 

τομέα της Σχολικής Εκπαίδευσης για το έτος 2020. Μόνιμο μέλος . 

«Εκπαίδευση και Ανάγκες εκπροσώπησης στο Δημόσιο Τομέα» Κοινωνικό 

Πολύκεντρο στο πλαίσιο του προγράμματος  «Εκπαίδευση σε ζητήματα κοινωνικής 

πολιτικής και κοινωνικής ασφάλισης», 2017. 

Επιμορφωτικό πρόγραμμα του ΙΝ.ΕΠ. με θέμα: «Διοίκηση Εκπαιδευτικών Μονάδων» 

από 13/03-24/03/2017 για τη Θ.Ε. «Σχεδιασμός και προγραμματισμός στην 

εκπαίδευση – Διαχείριση αλλαγών» και «Ο σύγχρονος εκπαιδευτικός οργανισμός: 

αποτελεσματική λειτουργία και καινοτόμες δράσεις».  

Επιμορφωτικό πρόγραμμα « Δράσεις Ευαισθητοποίησης και Επαγγελματικής 

Ανάπτυξης Εκπαιδευτικών – Α.Π. 1 και 2»,  που υλοποιήθηκε από το ΚΑΝΕΠ-ΓΣΕΕ 

σε συνεργασία με το ΙΕΠ και το Υπουργείο Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων  

στη θεματική ενότητα «Σχολείο- Εκπαιδευτικοί- Τοπική Κοινωνία», 2016-2017.  

Επιμορφωτικό πρόγραμμα του ΙΝ.ΕΠ. με θέμα : « Εισαγωγική Εκπαίδευση», 

(Ε.Κ.Δ.Δ.Α.) από 03/10-07/10/2016 για τη Θ.Ε. «Ισότητα των Φύλων στη Δημόσια 

Διοίκηση: ο σεξισμός στη γλώσσα των διοικητικών εγγράφων». 

Επιμορφωτικό πρόγραμμα του ΙΝ.ΕΠ. με θέμα: «Εισαγωγική Εκπαίδευση», 

(Ε.Κ.Δ.Δ.Α.) από 21/11-25/11/2016 για τη Θ.Ε. «Ισότητα των Φύλων στη Δημόσια 

Διοίκηση: ο σεξισμός στη γλώσσα των διοικητικών εγγράφων».  

Επιμορφωτικό πρόγραμμα του ΙΝ.ΕΠ. με θέμα: «Διοίκηση Εκπαιδευτικών Μονάδων» 

από 21/11- 02/12/2016, για τη Θ.Ε. «Ο σύγχρονος εκπαιδευτικός οργανισμός: 

αποτελεσματική λειτουργία και καινοτόμες δράσεις». 

Επιμορφωτικό πρόγραμμα του ΙΝ.ΕΠ. με θέμα: ««Δημόσια Διοίκηση και Ευπαθείς 

Κοινωνικές Ομάδες»,  από 28/11-2/12/2016 για τη Θ.Ε. «Οριοθέτηση κοινωνικού 



αποκλεισμού/ ελληνικό θεσμικό πλαίσιο/ φορείς και παρεχόμενες υπηρεσίες/ 

προγράμματα-δράσεις σε ευρωπαϊκό και εθνικό επίπεδο.  

«Εισαγωγή στο Εκπαιδευτικό- Πρόγραμμα: Διαφορετικές προσεγγίσεις για το κράτος 

πρόνοιας και την κοινωνική προστασία» Κοινωνικό Πολύκεντρο στο πλαίσιο του 

προγράμματος  «εκπαίδευση σε ζητήματα κοινωνικής πολιτικής και κοινωνικής 

ασφάλισης», 2015. 

Ενδεικτικές εκπαιδευτικές συμμετοχές στη Δια Βίου Εκπαίδευση εργαζομένων ΙΝΕ-

ΓΕΣΕΕ, σε διαφορετικές χρονικές περιόδους. Ενδεικτική θεματική «Διαχείριση 

Διαφορετικότητας στο χώρο εργασίας», 2015. 

ΙΠΕΜ-ΔΟΕ- Συνεργασία με τη ΔΟΕ για την επιμόρφωση εκπαιδευτικών σε ειδικές 

θεματικές στο μάθημα «Δράσεις ευαισθητοποίησης της εκπαιδευτικής κοινότητας από 

τους κοινωνικούς εταίρους, με αξιοποίηση της εμπειρίας του εκπαιδευτικού στην τάξη, 

στην Ελλάδα, αλλά και διεθνώς-διακρατικές συνεργασίες κοινωνικών εταίρων στο 

χώρο της εκπαίδευσης», (διδασκαλία και παραδοτέα, φάκελος μαθήματος, 

αξιολογήσεις εργασιών Απρίλιος- Ιούνιος 2015) 

«Οικογένεια και σχολείο- Διαχείριση προβληματικής συμπεριφοράς στο σχολείο και 

την οικογένεια» στο Ινστιτούτο Παιδαγωγικών Ερευνών- Μελετών Διδασκαλικής 

Ομοσπονδίας Ελλάδος στο πλαίσιο του προγράμματος δράσεις ενημέρωσης και 

ευαισθητοποίησης της εκπαιδευτικής κοινότητας, 2014-2015.  

«Σχολική Βία και Εκφοβισμός» στο Ινστιτούτο Παιδαγωγικών Ερευνών- Μελετών 

Διδασκαλικής Ομοσπονδίας Ελλάδος στο πλαίσιο του προγράμματος δράσεις 

ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης της εκπαιδευτικής κοινότητας. 2014-2015.  

Συμμετοχή στο πρόγραμμα με τίτλο «Δράσεις ευαισθητοποίησης της εκπαιδευτικής 

κοινότητας από τους κοινωνικούς εταίρους, με αξιοποίηση της εμπειρίας του 

εκπαιδευτικού στην τάξη, στην Ελλάδα, αλλά και διεθνώς-διακρατικές συνεργασίες 

κοινωνικών εταίρων στο χώρο της εκπαίδευσης», του επιχειρησιακού προγράμματος 

Εκπαίδευση και Δια Βίου Μάθηση 2007-2013, ως επιμορφώτρια στο ανωτέρω 

πρόγραμμα, ενδεικτικά στις περιφέρειες Δυτ. Μακεδονίας και Θεσσαλίας. 

 

Καινοτόμες Δράσεις- Διακρίσεις  



Θεωρία και έρευνα στις επιστήμες της Αγωγής (2017- έως σήμερα)  

Πολιτικές και Κοινωνικές Επιστήμες: Political and Social Sciences (2017- έως σήμερα)   

Advances in Research (2017- έως σήμερα)  

Asian Journal of education and social studies (2017- έως σήμερα)  

Asian Journal of advances research and report (2017- έως σήμερα)  

Asian Research Journal of Arts and social sciences (2017- έως σήμερα)  

Journal of Education, Society and Behavioural Science (2017- έως σήμερα)  

Journal of Scientific Research and Reports (2017- έως σήμερα)  

Επιστημονικό Βήμα του Δασκάλου (2017- έως σήμερα)  

Περιοδικό ΕΚΚΕ- Περιοδικό Κοινωνιολογικής Εταιρείας- Περιοδικό  Ε-ΚτΕ (Η 

έρευνα στην κοινωνιολογία της εκπαίδευσης) (2017- έως σήμερα)  
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